
 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Passade vom 25.08.2022 Seite 1 von 5 

 

 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Passade (PASSA/GV/02/2022) 

vom 25.08.2022 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Gerd Rönnau  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Torsten Folta  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Dr. Arne Stoltenberg  

Mitglieder 
Frau Yvonne Arendt  
Herr Christian Lüßenhop  
Herr Jan-Thore Pieper  
Herr Dr. Axel Puncken  
Herr Hans-Christoph Schneekloth-Plöger  

von der Verwaltung 
Frau Birte Minier Gleichstellungsbeauftrage Amt Probstei 

Protokollführer/in 
Herr Jan Pekka Stoltenberg Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Dagmar Albers fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:22 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
24.03.2022 

 

   
 6.   Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters  
   
 7.   Ortsentwicklungskonzept; Beratung und Beschlussfassung PASSA/BV/071/2022 
   
 8.   Jahresrechnung 2021 PASSA/BV/066/2022 
   
 9.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
PASSA/BV/070/2022 

   
 10.   Machbarkeitsstudie Feuerwehrgerätehaus; Stand und wei-

teres Vorgehen 
 

   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:31 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie oben angegeben. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Eine Bürgerin erkundigt sich nach dem Sachstand zur Inbetriebnahme des Glasfasernetzes 
in der Gemeinde. 
 
Herr Rönnau und Herr Folta erklären, dass es bei den Verlegungsarbeiten der Trasse über 
Höhndorf zu Zeitverzögerungen kam. Nun aber gehen sie gemeinsam nach Rücksprache mit 
Herrn Fassmann vom Breitbandzweckverband Probstei von der Annahme aus, dass die An-
schlüsse in wenigen Wochen unter Licht gesetzt und die Router nebst Zugangsdaten an die 
Haushalte verschickt werden.  
 
Herr Dr. Puncken betritt um 19:35 Uhr den Sitzungsraum und nimmt ab sofort als stimmbe-
rechtigtes Mitglied am Sitzungsverlauf teil. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 24.03.2022 
 
Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertretung vom 24.03.2022 werden 
keine Einwände erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 
Es wurden keine Beschlüsse in nicht-öffentlicher Sitzung gefasst. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 
Frau Arendt berichtet für den Kulturausschuss von dem erfolgreich durchgeführten Dorffest, 
dem Strohfigurenwettbewerb und dem Aufbau der neuen Wippe auf dem Spielplatz. Sie ap-
pelliert in diesem Zusammenhang an die Dorfgemeinschaft zu mehr Mithilfe und freiwilliges 
Engagement bei solchen Veranstaltungen. Zudem spricht sie einen Dank an die Freiwillige 
Feuerwehr Passade für die Unterstützung beim Bau der Bücherlaube und der Feierlichkeit 
zur Fahrzeugübergabe des neuen Mannschaftstransportwagens aus.   
 
Herr Dr. Stoltenberg informiert als Bauausschussvorsitzender die Anwesenden über die ge-
plante Anbringung eines Spiegels an der Einmündung zur L50. Radfahrer können aufgrund 
der hochgewachsenen Hecke erst sehr spät von Autofahrern gesehen werden, was auch 
schon zu einem schweren Unfall geführt habe.  
 
Gemeinsam mit dem Bürgermeister fand eine Ortsbesichtigung hinsichtlich der durchgeführ-
ten Bauarbeiten für die Glasfaserverlegung statt. Das Hauptaugenmerk lag hierbei auf die 
neu gepflasterten Gehwege. Einige kleinere Mängel werden innerhalb der nächsten zwei 
Wochen beseitigt.  
Es schließt sich eine kurze Diskussion über das verwendete Füllmaterial an. Man vermutet, 
dass kein Beton benutzt worden sei.  
Herr Dr. Stoltenberg schlägt vor, die Entwicklungen zunächst zu beobachten und verweist 
auf die Gewährleistungsfrist von 5 Jahren, die erst mit der Endabnahme der gesamten Bau-
maßnahme zu laufen beginnt. 
 
Herr Folta wird seinen Bericht für den Finanzausschuss im Rahmen der TOPs 8 und 9 abhal-
ten. 
 
Der Bürgermeister unterrichtet alle Anwesenden u.a. über den Stand zum Ortsentwicklungs-
konzept und dessen Umsetzungsplanung (siehe TOP 7), der Durchführung einer Machbar-
keitsstudie zum Neubau eines Feuerwehrgerätehauses und dessen Planungskosten (siehe 
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TOP 10), dem durch die Presse angekündigten Verzug bei der Inbetriebnahme der Bahn-
strecke nach Kiel, die zu erwartende signifikante Energiekostensteigerung aufgrund der 
Kündigung des bisherigen Versorgers, der möglichen Errichtung einer Notrufsäule an der 
Badestelle mit Bezuschussung durch die AktivRegion Ostseeküste und dem Kreis Plön, dem 
von der AWKP geforderten  Rückschnitt von Ästen im Achtern Kroog, die Errichtung einer 
Fitnessstation Mithilfe der Förderung durch AktivRegion, die geplante Eröffnung der nächs-
ten Probsteier Korntage in Passade am 22.07.2023 sowie die Probsteier Kunsttage am 03. 
und 04.09.2022. 
 
Herr Dr. Stoltenberg ergänzt seine Ausführungen mit einer vom Kreis Plön geforderten Stel-
lungnahme zur Einhaltung/Umsetzung des Radwegegesetzes, die er bereits verfasst und 
eingereicht hat. Diese beinhaltet zum einen den Radweg nach Heikendorf, welcher im Winter 
aufgrund der schlechten Bodenbeschaffenheit unbefahrbar ist sowie zum anderen eine ge-
wünschte Ost-West-Radwegverbindung an der K47 von Passade bis Höhndorf.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Ortsentwicklungskonzept; Beratung und Beschlussfassung 

Vorlage: PASSA/BV/071/2022 
 
Herr Rönnau schildert den Sachverhalt und erinnert an die Anfang des Jahres durchgeführte 
Fragebogenaktion und diverse Bürgerinformationsveranstaltungen. Die Ortsentwicklungspla-
nung zielt auf einen Zeithorizont von 10 bis 15 Jahren ab und wird mit 75 % durch das LLUR 
bezuschusst.  
 
Weitere Fragen aus dem Gremium werden nicht gestellt; sodann lässt er abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt das vorliegende Ortsentwicklungskonzept. Es soll Maß-
stab für weitere in der Zukunft folgende Entscheidungen der Gemeinde sein. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Jahresrechnung 2021 

Vorlage: PASSA/BV/066/2022 
 
Finanzausschussvorsitzender Herr Folta fasst die wichtigsten Punkte der Jahresrechnung 
2021 zusammen und unterstreicht, dass Passade als eine der wenigen Gemeinden im 
Amtsgebiet schuldenfrei ist.  
 
Weitere Wortmeldungen sind nicht gewünscht. Der Vorsitzende bittet um das Handzeichen.  
 
Beschluss: 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2021.  
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 8.319,56 
€ werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  9: Bericht über die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen über- und au-
ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: PASSA/BV/070/2022 

 
Der Vorsitzende  stellt fest, dass keine erheblichen über- oder außenplanmäßige Ausgaben 
entstanden sind und geht auf die unerheblichen üpl/apl Ausgaben bis 1.000 € ein und erläu-
tert diese anhand der Verwaltungsvorlage.  
 
Sogleich verliest er den Beschlussvorschlag.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 2.050,35 € zur Kenntnis. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Machbarkeitsstudie Feuerwehrgerätehaus; Stand und weiteres 

Vorgehen 
 
Herr Rönnau nimmt Bezug aus seinen vorherigen Erläuterungen zum weiteren Ablauf. Eine 
Finalfassung der Machbarkeitsstudie wird derzeit erstellt. Sobald sie vorliegt, wird sie der 
Gemeindevertretung zur Vorberatung vorgelegt und im Anschluss den Bürgerinnen und Bür-
gern vorgestellt. Die Kosten belaufen sich auf ca. 6.000 €.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Sitzungsteil und bittet alle Gäste, den Sitzungs-
raum für ein paar Minuten zu verlassen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Gerd Rönnau Pekka Stoltenberg Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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